

『北大キャンパスガイド』を出版

~広大なキャンパスの多彩なスポット、花・鳥・虫をオールカラーで紹介~

【概要】

北海道大学 CoSTEP・北海道大学総務企画部広報課・北海道大学生活協同組合が編集した『北大キャンパスガイド』を出版しました。北海道大学は日本の大学の中でも有数の規模と美しさを誇るキャンパスをもち、様々な人が訪れる観光地としても有名です。本書は学内の建物や動植物を多数のカラー写真と読みやすい解説文で紹介するオールカラーのガイドブックです。現在は学外者の入構を制限しておりますが、本書を片手にキャンパスを散歩していただければ幸いです。

書名: 北大キャンパスガイド

編集: 北海道大学 CoSTEP·北海道大学総務企画部広報課·北海道大学生活協同組合

出版: 北海道大学出版会 発行: 2021 年 3 月 25 日

判型: 四六・136 頁・オールカラー

ISBN: 978-4-8329-1410-0

定価: 1,980 円 [本体 1,800 円+税]



【プロジェクト開始に至った経緯】

北海道大学 CoSTEP が運営する Facebook ページ「いいね! Hokudai」は、2012 年 10 月に開設され、北大の研究・教育からキャンパスの風景まで、幅広い内容を週 4 日のペースで発信しています。この「いいね! Hokudai」が 2017 年に北海道大学出版会を取材した縁で、キャンパスの魅力を伝える書籍を出版する企画が立ち上がりました。

北海道大学出版会は、1970年に設立された北海道大学図書刊行会を前身とし、2005年に現在の法人組織となりました。これまで700点近い書籍を刊行しており、2020年に設立50周年を迎えました。本書はその記念書籍として企画されました。

北大キャンパスを紹介する類書としては、北海道大学出版会による『北大歴史散歩』(1986) や『北大風景スケッチ』(2016) などがありました。本書は、それらを単に更新するだけではなく、写真を多数掲載し、気軽に持ち歩けるガイドブックを目指しています。

【内容・対象・意義】

『北大キャンパスガイド』が紹介する場所は、札幌キャンパスはもちろん、植物園、札幌市時計台、そして函館キャンパスまでをカバーしています。有名なクラーク像から2019年に建てられた医学部百年記念館までの各スポットを、1ページあるいは見開き2ページで、写真と短い解説文で紹介しています。また、キャンパス内で見ることのできる、季節の花、美しい鳥、チョウやトンボなどの昆虫を図鑑のように一覧できる工夫もしています。さらにマップも掲載されています。

本書はその名の通り、北大を訪ねる全ての方々に向けて編まれたガイドブックです。新入生やその保護者さま、そして観光客の方々を主な対象としていますが、すでに北大についてご存知の市民のみなさま、現役の学生、卒業生、教職員であっても楽しんでいただける内容を目指しました。



制作陣は北大に関係する様々な人から構成されます。執筆や写真撮影には、北海道大学の教職員や学生、写真部や OBOG、博物館ボランティアなどが参加しています。キャンパスを紹介するガイドブックがある大学は類がなく、それだけで本学の独自性を示すものです。加えて、それを北大人自らの手で実現したことは、本学の豊かな学内ネットワークの証しであり、何物にも代えがたい一冊になったと感じています。

【販売開始時期】

3月25日から北大内の5ヶ所(北大生協会館店2階書籍部、北大生協北部店2階書籍部、インフォメーションセンターエルムの森オリジナルショップ、総合博物館内ミュージアムショップぽとろ、北大生協水産店)で先行発売をしていました。4月14日から一般書店、書籍販売サイトなどでも購入できます。

本書の刊行に合わせて 4 月上旬から三省堂書店札幌店の「北大の先生が選んだ本」コーナーで、編集統括の村井 貴が選書した企画展を実施中です。本書の他、北大に関係する本を紹介しています。6 月下旬までの予定ですので、ぜひお立ち寄りください。

この他、MARUZEN &ジュンク堂書店札幌店や紀伊国屋書店札幌本店でも、北海道の本として大きく取り上げられています。また北海道大学病院関係者内に配信される「北大病院メルマガ」にて病院長からも紹介がありました。さらに、北海道大学東京同窓会会員にはパンフレットを郵送していただきました。こうした宣伝・営業活動により、北大関係者を中心に堅調な売れ行きを見せています。

お問い合わせ先

北海道大学 高等教育推進機構 科学技術コミュニケーション教育研究部門(CoSTEP・コーステップ) 准教授 川本思心(かわもとししん)

TEL 011-706-5320 FAX 011-706-5320 メール costep office@ml.hokudai.ac.jp

URL https://costep.open-ed.hokudai.ac.jp/news/16696

URL https://www.facebook.com/Like.Hokudai (Facebook ページ「いいね!Hokudail)

配信元

北海道大学総務企画部広報課(〒060-0808 札幌市北区北8条西5丁目)

TEL 011-706-2610 FAX 011-706-2092 メール jp-press@general.hokudai.ac.jp